
Hej där!

Sitter och skriver detta med en av höstens första stormar ljudandes utanför fönstret. Några som 
gillar dagens blåst är de två kite-surfarna vid Sandbybadet idag som flög i vinden och vågorna.

Sandbybadet har stängt ner för vintern känns det som. Själv har jag flyttat till Löttorp då vi renoverar 
lite igen i huset. Trots att det känns som att det är stängt och mörkt, ja egentligen hela Öland, så 
gläds vi alla som bor här året runt, åt att det åter igen lyser i ett hus i höstmörkret. 
Det lyser verkligen upp allas vår tillvaro!

I detta nummer av Sandbybladet kommer du att få läsa om hur det känns att bo här året om, det 
positiva och negativa och allt som händer här när det är stängt och mörkt.

Styrelsen jobbar på med olika praktiska saker som ni medlemmar vill att vi ska titta närmare på. 
Strandens alla björkar, checkkredit eller ej, betala av lån eller ej, dikesutredningar samt framtida 
funderingar på hur exempelvis renovering av vägarna (asfalten) ska gå till med bidrag och 
egeninsats och så lite till förstås. I slutet av detta blad så ser du vilka vi är som sitter i styrelsen, 
valberedningen och trivselgruppen.

Jag önskar dig en fin höst och vinter, så småningom en God Jul och ett Gott Nytt År. 
Vi ses till våren 2025!

Anna Salqvist Johansson
ordförande Sandbybadets Samfällighetsförening

SANDBYBLADET hösten/vintern 2024 
- information till medlemmar i Sandbybadets Samfällighetsförening

Strandängarna

Under många år, minst 15, har campingägarna bekostat röjningen av strandängarna med hjälp av 
den parkeringsavgift som betalats av besökare till stranden. Innan dess var det frivilliga som gick och 
klippte skott från olika träd för att vi inte skulle få en skog innan sanddynerna. 

Våra strandängar med den ljungbeklädda strandheden är helt unika och finns bara på ett fåtal ställen i 
Sverige. Länsstyrelsen inventerar regelbundet växtarter på strandängarna och de är inte glada över det 
björk- och alsly som nu tar över.

Enligt uppgift täcker inte parkeringsavgiften längre kostnaden för skötsel av hela stranden, 
sandstranden och strandängarna. I en överenskommelse mellan campingarna och bysamfälligheten, 
från och med nu i sommar, så åligger skötseln av enbart sandstranden campingägarna. 
Strandängarna inkluderas alltså inte längre i den överenskommelsen. 

Niklas, som äger Sandbybadets camping,  har klippt ett mindre snår söder om hans spång och det är ju 
bra men det är ju tyvärr inte där problemet är som värst.

Under hösten så kommer alla intressenter att träffas för att diskutera hur vi ska komma vidare med 
röjning. Det finns många som bor och har sina hus här som vill hjälpa till! 
Markägarna, det vill säga bysamfälligheten, får vara ledande i att organisera det arbetet.

I höst kommer vi genom trivselgruppens försorg försöka röja undan lite längs med ”vår”
spång där björnsbärssnåren och annat sly håller på att ta över spången på sina ställen. 



Klippning

Under flera år så har vi i Sandbybladet på olika sätt uppmanat er alla till att klippa utanför era tomter. 
Vi känner oss tyvärr manade att upprepa detta då det på sina ställen växer ut bland annat träd, buskar 
och björnbärsrevor över vägarna och gångstråken 

Det är så mycket snyggare om gräset är klippt längs våra vägar och för alla som vill vara noga och ta upp 
efter sin hund så är det en nödvändighet att det är klippt.

Föreningen klipper längs våra vägar två gånger varje sommarhalvår, första gången vid midsommar
och andra gången i september. Däremellan är det tacksamt om alla är uppmärksamma på hur
det ser ut utanför just din tomt och din gräns mot vägen.

Givetvis kan föreningen klippa flera gånger per sommar men det blir till en kostnad och sannolikt
höjda avgifter. Vår förhoppning är därför att var och en kan hjälpa till med denna relativt enkla syssla. 
Det handlar inte bara om att det kostar att klippa flera gånger eller att det är obehagligt att fastna i
taggiga björnbärssnår utan sköter vi inte detta så kan vi bli av med våra bidrag från Trafikverket och 
Borgholms kommun och då blir det definitivt dyrare avgifter.

Tilläggas ska att de allra flesta sköter detta mycket bra, tänk på att det ska gälla alla!

Livboj

Vår nyuppsatta livboj vid piren försvann för 
oss i sommar. Troligtvis har korna, som gärna 
håller till där, lyckats med att putta ner den i 
vattnet. Vi tänkte att den ser vi aldrig mer igen 
men snart är den på väg till Öland!

Livbojen återfanns på Gotland och då vårt 
namn stod på den så kunde upphittaren söka 
våra kontaktuppgifter och ringde upp för att 
berätta att den var funnen. 

Grannsamverkan

Lyckligtvis finns det inte så mycket att 
berätta, det har varit lugnt i vårt område. 
Tyvärr inträffade dock en stöld av golfutrust-
ning i området i somras. Tillfället gör ofta 
tjuven så tänk på att låsa in saker som kan vara 
stöldbegärliga. Förhoppningen är ju också att 
det är med hjälp av just Grannsamverkan som 
ändå så lite inträffar. Ett tips är att ladda ner 
appen Grannsamverkan och logga in med 
Bank-id. Därefter söker ni medlemskap i 
gruppen Sandbybadet Grannsamverkan  
Högby-Sandby. Här får man aktuell information 
och kan chatta med andra i gruppen. 

Frågor eller funderingar? 
Kontakta: Raoul Eriksson
0702-12 60 43
raoul.eriksson@telia.com

Trivselgruppen

Som traditionen bjuder så höll vi den 
traditionsenliga påskbrasan på påskdagen. 
Det är som alltid ett mycket trevligt sätt att 
bli av med trädgårdsskräp samtidigt som man 
träffar grannar. Det känns lite som 
starten på sommarsäsongen. 

Spången la vi också ut tillsammans och det 
är kul att så många glada ställer upp, det tar 
verkligen inte många minuter att få ut den. 
Samtidigt avdelade vi några stycken som la ut 
farthinder. Allt går så smidigt när vi hjälps åt!

Sommarfesten har blivit ett trevligt inslag så 
det ska vi också göra till en tradition hoppas 
vi. I år hade vi dessutom ett promend-quiz 
som gjorde att vi lärde känna vårt område lite 
närmare. Hann du inte göra det så ligger det 
ännu kvar på vår hemsida sandbybadet.se. Det 
går att göra när som helst.

Nästa sommar har vi redan spännande 
planer på en aktivitet för både stora och små!

Trafikkamera

Vi märker på flera sätt att vår trafikkamera gör 
verkan. Vi ser detta framförallt när vi tittar på 
statistiken för hastigheten. Den är högre när 
man kör från Sandbybadet än till. När man kör 
från Sandbybadet så registreras också hastig-
heten men det märker man som förare inte av.  

Det är i snitt 20 % som kör för fort men då är 
merparten av dessa när man kör från stranden 
där det ligger på 25 – 30 %. 2024 har det 
från 2 juni till 27 september passerat 
71 127 fordon i endera riktningen, under juni, 
juli och augusti passerade det 65 810 fordon.
En markant ökning från förra året. 

Till detta hör att 75 fastigheter inom SSF inte 
passerar fartkameran och dess räkning så vi har 
många fordon som på ett eller annat sätt ska 
svänga vid väg 136.
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Att vi kunde flytta berodde på att Bosse var målare. Målare har alltid jobb i hela Sverige. Jag gjorde en 
tidning åt Svenska Sportskytteförbundet ”Sportskytten” och kunde arbeta på distans. Tror att jag var 
bland de första som lämnade storstan och tog med arbetet via datorn.  Sportskytten producerade jag 
i över 20 år själv. Vi ordnade en liten trea i gamla Enskede åt våra två barn, Mathias och Fanny.
Mathias pluggade då i Umeå och Fanny i Stockholm. Det kändes rätt. Vi visste att de skulle klara sig 
bra, vilket de gjorde. 

Anledningen till att vi flyttade från Storstan var att vi tyckte livet började bli enformigt och 
lite tråkigt. Huset var färdigrenoverat och barnen var nästan aldrig hemma. 
Det blev tyst ochtråkigt! 

Vi sa: Ska vi hitta på något nytt, ska vi flytta till landet? 

Vi hade en liten kennel och födde upp West Highland
White terrier i liten skala och när vi flyttade till Öland hade 
vi fem tikar. Både Bosse och jag har alltid älskat djur och vi 
bestämde att om vi flyttar så ska vi ha en liten fårflock. 
Nu började letandet efter en liten gård. Vi bestämde att 
det skulle bli Öland. Minst 15 fastigheter på hela Öland
tittade vi på under augusti, september 1994. 
När vi kom till Sandbybadet och tittade på John och Gerdas
gamla gård åkte vi ner till stranden och det var där vi 
bestämde oss för att: Här får det bli!

Inflyttningen blev i slutet av oktober 1994. 
En av anledningarna var också den fantastiska naturen på norra ön! Skogarna och de underbara 
stränderna med den fina vita sanden. Promenaderna blev många i de vackra skogarna och Ramsnäs 
blev favoritplatsen för Bosses och mina hundpromenader. Vi ville flytta till en fin plats dit våra barn, 
och ev. kommande barnbarn, skulle komma då de var lediga och hade semester. Visst saknar vi att 
ha barn och barnbarn i närheten men det blir kvalitet på besöken då de kommer och bor här under 
längre tider på lov och semestrar.

De första grannarna som hälsade oss välkomna och bjöd oss på middag var Pia Rosswall och
Ursula och Folke Salqvist. Vi kände oss verkligen varmt välkomna. Folke kom och önskade
oss God Jul med en stor välrökt ål! Sånt glömmer man aldrig!

Hur är det att bo året runt i Sandbybadet?

Taket på ladan renoveras

Vi har pratat med ett par boende i Sandbybadet och bett dem dela med sig av 
sina erfarenheter av hur det är att vara åretruntboende. 

”I oktober i år är det 30 år sedan Bosse och jag packade kappsäcken 
och flyttade till Sandbybadet. Vilket vi aldrig ångrat!”

Här får det bli! 
Karin Fredrikssons berättelse om hur det var att flytta från Stockholm till Öland

Karin och Bosses hundflock



När vi flyttade till Sandbybadet så tror jag att vi var tolv åretruntboende familjer. Konstigt nog är det 
inte så många fler idag. Det borde vara många fler nu när husen har ökat i antal.  Jag var med i 
Sandbybadets Samfällighetsförenings styrelse i många år. Det var mycket gemenskap för oss 
åretruntboende förr. Vi träffades inför jularna. De första åren hos Sivert på Pizzerian och efter det 
hemma hos varandra. Det fanns både pizzeria, matvaruaffär mm på den tiden.

Det första Bosse och jag fick höra av vägföreningen när vi var nyinflyttade var att ”ramlar
ladan sönder så får ni inte bygga upp den igen, för den står på grönområde”! Roligt för oss som precis 
hade köpt tackor för att ha en liten fårflock för att hålla betesmarkerna som tillhörde gården öppna 
och fina. Lyckligtvis så löste sig den frågan och grönområde är det inte längre.

Bosse lämnade tyvärr jordelivet och mig för sex år sedan. Saknaden är stor. Han led av
pannlobsdemens och hade det jobbigt i ganska många år. Jag kämpar på med den lilla gården
och sex tackor och har beställt en ny bagge till november så det blir små lamm i april/maj!
Går inte att sluta. Alla vet väl att ni är hjärtligt välkomna till mig och titta på de nyfödda lammen när 
de anländer i vår!

Det finns så mycket att göra om man vill. Själv har jag engagerat mig för de äldre. Var med och 
startade föreningen Omtanken och Ölands Demensförening för många år sedan. Att sätta guldkant 
för de äldre är viktigt! Min fårkompis Inga har blivit min bästa vän och vi ses dagligen. 
När man dessutom sjunger i två körer blir det aldrig ensamt.

”Norra Öland är absolut den bästa platsen på jorden att bo på!”

Vi kom med husvagn till Sandbybadet i början av 80-talet, en fin camping och nära till badet i 
Sandbyviken. Det var på den tiden Börje hade sin sommarbutik. Vi såg en annons hos honom att det 
var en tomt till salu på Murar Götes gata. Det blev en snabb affär och 1985 byggde vi ett Borohus.

Tiden vi kunde tillbringa här var ju bara mest under sommaren men det blev även besök här på 
vintern. När vi blev pensionärer så kunde vi vara här året om, men hade vårat boende kvar i Nässjö.
När pandemin bröt ut så bestämde vi oss för att flytta permanent till Öland. 
Vi är skrivna här och bor här året om!

Visst är det väl mörkt, kallt och blåsigt - ja! Men det var det på Småländska Höglandet också.
Här på Öland har vi fått ett nytt sätt att leva. Att ha den förmånen att få leva sin tid här kallar vi 
livskvalitet. Vi har havet nära med dess olika skepnader. Naturen här med både öppna landskap och 
skogsmiljöer. Vi trivs bra här! Det finns bara service; frisör, bra butiker, några restauranger och 
konditori. Vi har Löttorps Hälsocentral och Räddningstjänst med Ambulans.

Aktiviter finns att välja på och föreningslivet har mycket att erbjuda oss. Vi har lärt känna en hel del 
bofasta och har fina grannar. Några bor här också permanent. Vi upplever att människorna här är 
trevliga och hjälpsamma!

Här på Öland har vi fått ett nytt sätt att leva!
Birgitta och Raoul Erikssons berättelse om hur det var att flytta från Nässjö till Öland

”Kan man bo här på vintern? Den frågan får man ibland.”

foto: Anna Salqvist



Vi behöver din hjälp!

Till nästa års Sandbyblad har vi tänkt göra ett historiskt kollage över Sandbybadet, med fokus på 
affären och kiosken. Har du gamla bilder och/eller några små anekdoter så tar vi gärna emot dessa!
Mejla till: sandbybadet@gmail.com

Hör av dig!

Tankar, funderingar, frågor 
eller synpunkter?
Du är alltid välkommen att 
höra av dig till styrelsen.

Mejla till:
sandbybadet@gmail.com

Årsmöte 2025

När: 26 juli
Tid: kl. 10.00
Var: Löttorps Bygdegård

Kallelse kommer tre veckor 
innan. Välkommen!

Ny i styrelsen

Monica Lindblom 
Kallas för Mona, invald som suppleant i styrelsen. 
Bor i Råcksta i västra Stockholm tillsammans med maken Woffe. Mitt sommarboende på  Sandby 
Sjögata 45 har jag haft på sedan 1955. Innan jag gick i pension så arbetade jag som ledsagare till 
personer med grava funktionshinder och dessförinnan inom resebranschen.

Göran Frost 
Invald som suppleant i styrelsen. Bor i Hallsberg i Närke. Vi har gamla restaurangen i Sandbybadet, 
Axel Daniels gata 1A. Vi var på Böda camping i två år i husvagn, sedan ville vår sons kompis att vi skulle 
komma till Sandbybadets camping för där campade dom och hade varit där i många år, sagt och gjort. 
Året efter åkte vi till Sandbybadet, första året var restaurangen igång och andra året fick vi se att det 
var till salu och vi drömde om att köpa restaurangen och göra om det till sommarbostad. Tredje året 
var det fortfarande till salu och då ringde vi mäklaren och fick en visning, samma år mellan jul och 
nyår började vi riva, det var 2014-2015. 
Det tog oss 1,5 år att bli klara och då hade vi gjort om allt i huset

Christian Göransson
Invald som suppleant i styrelsen. Bor i Lammhult med frun Carina.  Är åkeriägare. 
Vi har huset på Axel Daniels gata 5, vi köpte det 2011. För snart två år sedan rev vi det gamla och 
byggde nytt som vi flyttade in i för ett år sedan. Innan dess hade vi husvagn på Sandbybadets 
camping 6-7 år. Så vi har snart varit i Sandbybadet i 20 år! 
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